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Στιγμές από τη σχολική μας ζωή

ΑΦΙΕΡΩΜΑ           

¨τα βότανα της Μάνης¨

¨η βία στο internet δεν είναι… παιχνίδι¨

ΥΓΕΙΑ

¨Ο αθλητισμός είναι υγεία.¨

¨Άγχος και Πανελλήνιες.¨

ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  ΕΚΠΕΜΠΕΙ SOS...

ΤΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΤΟΥ ΚΑΛΟΥ ΑΝΑΚΥΚΛΩΤΗ





ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ…..

Είμαστε μια ομάδα μαθητών του 15ου ΓΕΛ Πειραιά που κυκλοφορούμε ένα νέο περιοδικό, που ονομάζεται 
¨ΣΧΟΛΙΚΟΙ ΠΑΛΜΟΙ¨.
Στόχος μας ήταν να δημιουργήσουμε ένα ευχάριστο και ενδιαφέρον έντυπο, που να απευθύνεται σε όλες 

τις ηλικίες.                  
Μετά από ένα μακρύ ταξίδι αναζήτησης υλικού, διαμόρφωσης των θεμάτων και οργάνωσης διαφόρων 

δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων, μάθαμε να λειτουργούμε σαν ομάδα, διευρύναμε τους ορίζοντές μας και 
ευαισθητοποιηθήκαμε σε θέματα οικολογικού ενδιαφέροντος, που μας αφορούν όλους .
Ελπίζουμε πως θα βρείτε αρκετά ενδιαφέροντα κείμενα, που θα σας προβληματίσουν και θα σας κάνουν 

να δείτε με άλλο ¨μάτι¨ όλα αυτά που μας αποσχολούν.
Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τον κ.Χαράλαμπο Σωτηρίου, Διευθυντή του 15ου ΓΕΛ Πειραιά, που μας 

έδωσε την ιδέα γι’ αυτό το περιοδικό, την συντονίστριά μας κ.Ελένη Αγριοπούλου για την αμέριστη 
υποστήριξή της, καθώς και τις φιλολόγους ,κ.Κουρκουμέλη Αρετή και κ.Μίχου Χριστίνα, για την πολύτιμη 
βοήθειά τους.
Τέλος ευχαριστούμε όλες και όλους εσάς που μας διαβάζετε.
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Η Κιβωτός

Η Κιβωτός μεριμνά για παιδιά που βίωναν καθημερινά την εγκατάλειψη, το ρατσισμό και 
τον κοινωνικό αποκλεισμό σε μια από τις πιο υποβαθμισμένες περιοχές της Αθήνας,την 
Ακαδημία Πλάτωνος. Ιδρύθηκε το 1998 από τον εικοσιεξάχρονο τότε πατέρα Αντώνιο 
Παπανικολάου με σκοπό να αποτελέσει μια εστία φροντίδας, συμπαράστασης και ελπίδας για 
το μέλλον των παιδιών αυτών, της άλλης Αθήνας.
Η Κιβωτός συγκεντρώνει σήμερα περίπου 180 παιδιά, από βρέφη έως δεκαοκτώ ετών, σε 

μια πολυθρησκευτική και πολυπολιτισμική κοινότητα που ανθεί και μεγαλουργεί με την 
αγάπη του Χριστού.Τα 150 Ελληνόπουλα, μαζί με τα παιδιά από χώρες όπως η Ρουμανία, 
Βουλγαρία, Αλβανία, Ουκρανία, Ρωσία, Καζακστάν, Γκάνα, Αφγανιστάν και το Ιράκ,βιώνουν 
όλα μαζί αρμονικά τη στοργή και την ειρήνη της Κιβωτού που τους ανακουφίζει από τη 
φτώχεια, την πείνα, τις αρρώστειες , την εξαθλίωση,την εκμετάλλευση και την 
αγραμματoσύνη. 

Εκτός των εθελοντών που 
φροντίζουν ανιδιοτελώς τις 
βασικές ανάγκες των παιδιών 
όπως σίτιση, ένδυση ψυχαγωγία, 
περίθαλψη,σxολική ένταξη, 
άλλοι εθελοντές τα διδάσκουν 
αφιλοκερδώς φροντιστηριακά 
μαθήματα , άλλοι τους παρέχουν 
επαγγελματική κατάρτιση, και 
όλοι, μαζί με την αγάπη των 
δωρητών και την αδιάκοπη 
φροντίδα και προσευχή του 
πατρός Αντωνίου, συμβάλλουν 
στην κοινωνική τους ένταξη και 
καταξίωση. 
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ΣΧΟΛΙΑ…

ΟΛΑ Μ’ ΑΡΕΣΑΝ ΣΤΗΝ 
ΜΟΝΟΗΜΕΡΗ….!!!ΗΤΑΝ ΠΟΛΥ 
ΩΡΑΙΑ…!!!ΤΟ ΠΙΟ ΤΕΛΕΙΟ ΟΜΩΣ, 
ΗΤΑΝ Η ΤΟΥΜΠΑ ΠΟΥ ΕΦΑΓΑ ΟΤΑΝ 
ΓΛΙΣΤΡΗΣΑ ΣΤΟΝ ΠΑΓΟ….ΤΟ 
ΚΑΗΜΕΝΟ ΤΟ 
SUBARU…….(ΧΑΧΑΧΑΧΑΧΑΧΑ)

Αράχοβα ??!! Ουάου!!! Ήταν  
παααάρα πολύ ωραία και περάσαμε 
τέλεια… Τι κι αν για την επόμενη 
εβδομάδα είχα 39 πυρετό…?? Τι κι αν 
όλη η τάξη έβηχε και είχε τρελαθεί 
στα φτερνίσματα?? 

Πέρασα καταπληκτικά..!!! Και νομίζω 
πως αυτό ισχύει για όλους μας!!!  

ΜΟΝΟΗΜΕΡΗ ΣΤΗΝ ΑΡΑΧΩΒΑ

26.2.2009…… Πρωί πρωί αναχωρήσαμε όλοι 
για Αράχοβα.. Ένα πολύ ευχάριστο ταξιδάκι 
μπορούμε να πούμε!! 
Μόλις φτάσαμε, κανείς μας δεν έχασε την 

ευκαιρία να παίξει χιονοπόλεμο …ακόμα και οι 
καθηγητές συμμετείχαν…!!! Μέσα σ’όλα  δεν 
ξεχάσαμε να βγάλουμε φωτογραφίες το 
πανέμορφο τοπίο της Αράχοβας… 
Αμέσως μετά πήγαμε όλοι να ζεσταθούμε 

προς τις καφετέριες… Επιλογή μας ήταν μια 
πολύ ωραία καφετέρια κοντά στα χιονισμένα 
βουνά με απίστευτη θέα!!!! Όταν τελειώσαμε 
το καφεδάκι μας πήγαμε να πάρουμε σουβενίρ 
έτσι ώστε να μας μείνει και κάτι άλλο εκτός 
από τις απίστευτες στιγμές που περάσαμε!!!
Η ώρα πέρασε και η πείνα μας θέρισε.. έτσι 

ψάξαμε και βρήκαμε μια ταβέρνα με πολύ 
νόστιμα, όπως  αποδείχτηκε, φαγητά!! 
Όταν γέμισε το στομάχι μας κάναμε έναν 

υπέροχο περίπατο στα στενάκια θαυμάζοντας 
τα σπίτια και το γραφικό τοπίο, που θα μας 
μείνει αξέχαστο.

Ματάι Τζένη – Πενταρβάνη Μαργαρίτα
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ΞΕΝΑΓΗΣΗ ΣΤΗΝ ΚΝΩΣΟ!!! ΟΛΟΙ ΚΡΕΜΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΑ ΧΕΙΛΗ 
ΤΗΣ ΞΕΝΑΓΟΥ!!
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Κάθε μέρα στην Κρήτη ήταν 
ξεχωριστή! Αν και ο καιρός μας τα 
χάλασε, αυτό δεν ήταν αρκετό για να 
μας χαλάσει την διάθεση και την 
εκδρομή !!!
Από την πρώτη μέρα στο καράβι, 

γίναμε φιλαράκια με το 3ο Λύκειο και 
κάναμε ένα ταξίδι 5 ωρών να μοιάζει με 
βόλτα στο πάρκο. Στα Χανιά  μείναμε 
σ’ένα φοβερό ξενοδοχείο . 
Είχαμε την ευκαιρία να επισκεφθούμε 

την περίφημη Κνωσό. Το μέρος ήταν 
πολύ ωραίο και όσα είδαμε ήταν 
αποκαλυπτικά και συναρπαστικά παρότι 
η ξεναγός μας μιλούσε ασταμάτητα και 
σε συνδυασμό με τον ήλιο μας ανέβαζε 
την πίεση!!  
Εντύπωση μας έκανε το περιβόητο  

ενυδρείο της Κρήτης! Καταπληκτικό! 
Ήταν σα να βουτήξαμε στο μαγικό 
κόσμο της πλούσιας θαλάσσιας ζωής.
Τα βράδια γυρίσαμε τα μπουζούκια 

και τα μπαράκια της πόλης και περάσαμε 
πολύ ωραία, παρέα με άλλα σχολεία!

Κλειτσίκας Παναγιώτης

















Η Βουλή των Εφήβων είναι ένα πρωτοποριακό εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα της Βουλής των Ελλήνων, το οποίο λειτουργεί από το 
σχολικό έτος 1995-1996, και απευθύνεται στους μαθητές όλων των 
σχολείων της χώρας, του απόδημου ελληνισμού και της Κύπρου. 

Έχει ως κύριο στόχο την καλλιέργεια της θετικής στάσης των 
νέων, απέναντι στα "κοινά" καθώς και στην ευαισθητοποίησή  τους σε 
αρχές, κανόνες και αξίες της Δημοκρατίας. 

Για να συγκροτηθεί αυτή η "Βουλή", οι μαθητές καταθέτουν 
κάποιες συγκεκριμένες εργασίες που αξιολογούνται, και από την 
αξιολόγηση αυτή επιλέγονται 350 έφηβοι-Βουλευτές, οι οποίοι 
συγκροτούν την βουλή των εφήβων, και συνεδριάζουν στις αίθουσες 
της Βουλής των Ελλήνων.
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Άποψη μαθητή για την Βουλή των 
Εφήβων

‘’Η μόνη λέξη η οποία καταφέρνει να 
προσεγγίσει έστω και σε μικρό βαθμό το 
θεσμό αυτό είναι απλά ‘’καταπληκτικός’’. 
Για ένα τριήμερο είχα την ευκαιρία να 
συμμετάσχω και εγώ σε αυτόν 
λαμβάνοντας απίστευτες εμπειρίες και 
αναμνήσεις που θα με συντροφεύουν 
στο υπόλοιπο της ζωής μου Αφενός 
βρέθηκα κυριολεκτικά από το πουθενά να 
συνεδριάζω στις Αίθουσες της Βουλής , 
ακόμη και στην επιβλητική αίθουσα που 
παρίσταται η ολομέλεια. Είχα την 
ευκαιρία να νιώσω την αόρατη αύρα που 
περικλείει το όλο οίκημα, αν σκεφτεί 
κανείς πόσα σημαντικά πρόσωπα που στο 
παρελθόν παρίσταντο εκεί έλαβαν 
αποφάσεις οι οποίες καθόρισαν την 
πορεία του έθνους μας. Αφετέρου 
μεγάλος αριθμός πολιτικών προσώπων 
βρίσκονταν εκεί ώστε να μας βοηθήσουν 
(τους εφήβους βουλευτές), να μας 
ακούσουν, ακόμη και να συνομιλήσουν 
μαζί μας, αποδεικνύοντας στο έπακρο την 
ευαισθητοποίηση τους στα προβλήματα 
των νέων. Ίσως οι τρεις αυτές ημέρες να 
αποτελούν μέχρι σήμερα το πιο 
συγκλονιστικό γεγονός της μέχρι τώρα 
ζωής μου, ένα όμως είναι το σίγουρο. Εάν 
μου δινόταν η ευκαιρία να 
ξανασυμμετάσχω σε αυτό το θεσμό, θα το 
έκανα δίχως δεύτερη σκέψη και θα 
παρότρυνα οποιονδήποτε θα ήθελε να 
λάβει μέρος σε αυτόν να το κάνει και του 
εγγυώμαι ότι τα οφέλη που θα 
αποκοιμίσει θα είναι πολλαπλάσια από 
την ψυχική και ενδεχομένως σωματική 
κούραση που θα νιώσει κατά τη διάρκεια 
των τριών αυτών ημερών.’’

Η βουλή των εφήβων είναι ο θεσμός, 
όπου νέοι μαθητές κάτω των 18 ετών 
από το βήμα της βουλής, διατυπώνουν 

υπεύθυνα την γνώμη και τις 
αντιρρήσεις τους για ότι συμβαίνει και 
παράλληλα εκφράζουν τα οράματά 
τους ζητώντας την υλοποίηση από 
αυτούς που νομοθετούν. Ο θεσμός 
αυτός προσδιορίζει έμπρακτα την 

έννοια της Δημοκρατίας που γεννήθηκε 
στην αρχαία Ελλάδα, όπου ο κάθε 
πολίτης από το βήμα του Δήμου 

μπορούσε να εκφράσει την άποψή του. 
Ακόμη διδάσκει τους νέους ώστε να 

έχουν θετική στάση για συμμετοχή στα 
κοινά και συνειδητή αποδοχή για την 
άσκηση αυτού του δικαιώματος που 
τους παρέχει η δημοκρατία. Ακόμη 

τους καλλιεργεί την αυτοπεποίθηση. Αν 
παρακολουθήσει κανείς τις 

συνεδριάσεις αυτής της βουλής δεν θα 
έχει να ζηλέψει τίποτε από την Βουλή 
των μεγάλων. Δείγμα μπορεί να έχει 

κανείς αν δει τα πρακτικά της 
συνεδρίασης οποιασδήποτε επιτροπής 
υποθέσεων της Βουλής των εφήβων.
Ο θεσμός της Βουλής των εφήβων 

ξεκίνησε για να οργανωθεί για πρώτη 
φορά το 1995, από τον τότε πρόεδρο 
της Βουλής Απόστολο Κακλαμάνη 

Επιμέλεια
Παπαθεοδωράτος  Γεράσιμος
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